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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ: Προς τον Yπουργό Ανάπτυξης & Επενδύσεων, κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

ΘΕΜΑ: «Διακίνηση, πώληση και χρήση προϊόντων κομμωτικής και βαφών μαλλιών σε μη επαγγελματίες 

χρήστες».  

 

Το φαινόμενο διακίνησης, πώλησης και χρήσης προϊόντων και βαφών μαλλιών σε μη επαγγελματίες αποτελεί 

ζήτημα μέγιστης σημασίας τόσο για τον επαγγελματικό κλάδο των κομμωτών, καθώς έχουν να αντιμετωπίσουν 

φαινόμενα διαφυγόντων κερδών, όσο και για την κοινωνία ευρύτερα, καθώς ορισμένα προϊόντα εξ αυτών 

περιέχουν επικίνδυνες χημικές ουσίες, καθιστώντας τα επικίνδυνα για τη δημόσια υγεία.  

Ειδικότερα, στην αγορά κυκλοφορούν προϊόντα που περιέχουν ουσίες επικίνδυνες για τη δημόσια υγεία και την 

ασφάλεια των καταναλωτών και φέρουν την επισήμανση ότι η πώλησή τους συνιστάται «ΜΟΝΟ ΓΙΑ 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ», καθώς η χρήση τους από άτομα που δεν είναι επαγγελματίες κομμωτές δύναται να 

επιφέρει πολύ σοβαρές και δυσμενείς επιπτώσεις στην υγεία τους. Συνεπώς, η πώληση των προϊόντων αυτών θα 

πρέπει να γίνεται αποκλειστικά σε επαγγελματίες κομμωτές με την έκδοση αντίστοιχου τιμολογίου πώλησης ώστε 

η χρήση τους να γίνεται μόνο από κατάλληλα καταρτισμένα άτομα.  

Σε θεσμικό επίπεδο, τα προϊόντα κομμωτικής και οι βαφές μαλλιών (χρωστικές) ανήκουν στην κατηγορία των 

καλλυντικών προϊόντων και υπάγονται στις απαιτήσεις ελέγχου ασφαλείας, επισήμανσης, παραγωγής, 

διακίνησης, κ.λπ. του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1223/2009 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 

30ης Νοεμβρίου 2009 για τα καλλυντικά προϊόντα.  

Ως αρμόδιες αρχές για την εποπτεία της διακίνησης και  αγοράς των καλλυντικών προϊόντων έχει οριστεί ο 

Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων, ο οποίος  έχει επιφορτιστεί με την υποχρέωση της  εφαρμογής του Κανονισμού 

(ΕΕ) αριθ. 1223/2009, καθώς και η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων. 

Ωστόσο, ο E.O.Φ., με την υπ’ αριθ. πρωτ. 19659/21-03-2018 επιστολή του, ισχυρίζεται ότι ζητήματα που 

σχετίζονται με τη διάθεση στην αγορά καλλυντικών προϊόντων, των οποίων η πώληση οφείλει να γίνεται μόνο σε 

επαγγελματίες μετά την επίδειξη επαγγελματικής ταυτότητας, υπερβαίνουν τις αρμοδιότητες της υπηρεσίας του 

και, ενδεχομένως, καλύπτονται από γενικότερες διατάξεις προστασίας του καταναλωτή.  

Ενόψει της παρατηρούμενης σύγχυσης και της έλλειψης σαφήνειας ως προς το εφαρμοστέο δίκαιο για τα 

προϊόντα κομμωτηρίου και τις χρωστικές / βαφές μαλλιών, εκ μέρους της Κλαδικής Ομοσπονδίας 

Καταστηματαρχών Κουρέων και Κομμωτών Ελλάδος (Κ.Ο.Κ.Κ.Κ.Ε) προτάθηκαν προς τη Γενική Γραμματεία 

Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων συγκεκριμένες λύσεις για την 

οριστική αντιμετώπιση του θέματος.  

Στο πλαίσιο δε της πανδημίας εκδόθηκε η υπ. αριθ. Δ1α/Γ.Π.οικ. 71179/2021 ΚΥΑ, η οποία μεταξύ άλλων 

προέβλεπε ότι «απαγορεύεται η πώληση προϊόντων κομμωτικής για επαγγελματική χρήση σε μη έχοντες άδεια 
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ασκήσεως επαγγέλματος κομμωτή-κουρέα. Η πώληση των προϊόντων κομμωτικής για επαγγελματική χρήση 

επιτρέπεται μόνο με την προϋπόθεση έκδοσης του προβλεπόμενου τιμολογίου και με την ταυτόχρονη επίδειξη 

επαγγελματικής ταυτότητας». Δυστυχώς η εν λόγω απόφαση είχε προσωρινό χαρακτήρα με καταληκτική 

ημερομηνία την 22α Νοεμβρίου 2021.  

Υπογραμμίζεται  ότι το πρόβλημα δεν επιδρά αρνητικά μόνο στη δημόσια υγεία από τη χρήση των εν λόγω 

προϊόντων από μη επαγγελματίες, αλλά επιφέρει και αρνητικές επιπτώσεις τόσο στους επαγγελματίες κομμωτές, 

που δέχονται αθέμιτο ανταγωνισμό, όσο και στο ίδιο το Κράτος από την παράνομη δραστηριοποίηση μη 

επαγγελματιών κομμωτών, που διευκολύνονται στην προμήθεια των προϊόντων κομμωτηρίου/ χρωστικών βαφών 

και δρουν χωρίς την απαιτούμενη αδειοδότηση και φυσικά χωρίς την απόδοση των νόμιμων φόρων, στερώντας 

δημόσια έσοδα από την Πολιτεία.  

Δεδομένου ότι τα μέλη της Κ.Ο.Κ.Κ.Ε. αντιμετωπίζουν ιδιαίτερα μεγάλο πρόβλημα από την περιγραφόμενη 

εμπορική δραστηριότητα, ακόμα και μεγάλων αλυσίδων λιανικής πώλησης προϊόντων κομμωτηρίου / χρωστικών 

μαλλιών, με υιοθέτηση αθέμιτων πρακτικών που συνιστούν κίνδυνο τόσο για τη δημόσια υγεία όσο και την 

κοινωνικοοικονομική και επαγγελματική υπόσταση των επαγγελματιών κομμωτών. 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ 

1) Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε ώστε να εξαλειφθεί το εν λόγω φαινόμενο; 

2) Προτίθεστε να αναλάβετε επιπλέον πρωτοβουλίες στήριξης του κλάδου των κομμωτών; 

3) Προτίθεστε να κάνετε μόνιμο το μέτρο που προβλέφθηκε παροδικά με την προαναφερόμενη ΚΥΑ;  

 

 

                        Ο ερωτών Βουλευτής Χαλκιδικής 

                 

                     Πάνας Απόστολος 

 




